

母亲瘫痪在床,妻子病成了植物人 900元工资,养着这两个生命中最重要的人 但是从今天起,患肝癌的老朱失业了

如果您认识朱永亮,请暂时不要告诉他失业和肝癌这两个实情

朱永亮,58岁,环道绿化养花公司的一名现场经理,负责中州大道和北环附近8万多平方米的绿化带养护。一个月前,突然的腹痛让他暂时离开了工作岗位,休养在家。

昨日,听说同事们来看望,老朱乐呵呵地等在家门口。见到单位领导,他跟大家说的还是工作。听说有人“暂时”接替他,老朱还在担心:“他从鄢陵来的,适应不适应咱们这里的气候?”

晚报记者 辛晓青 马燕

瘦弱的身躯,背负着一家的生计

老朱个头不高,身体看起来还不错,短寸的发型很精干。在没生病之前,老朱一直骑一辆电动车奔波在西环朱庄的家到北环中州大道工作地点之间。

“老朱干这个才5年,不过他干了两三个月后,就成了我们的标兵。”环道处同事说,不到一年时间,老朱所在的路段,就成了全市的参观学习点。

昨天,老朱给记者说,他这么努力,除了干一行爱一行之外,还因为巨大的生活压力。朱永亮的母亲常年瘫痪在床,而爱人高血压等慢性病一直拖着,两年前,爱人也因为一次发病成了植物人,躺在床上。

女儿嫁出去了,儿子刚毕业之后,就去深圳打工。后来儿子从深圳回来开始照顾老人,全家就靠老朱每个月900多元的收入生活。

患肝癌的他还想着能赶紧好起来

今年7月的一天,老朱骑着电动车去上班,走到西环北环路口上坡时,突然肚子疼得厉害,“我在路边蹲了一会儿,想着过一阵就好”。可是等了一会还不见缓解,老朱硬是忍着骑车到中州大道,安排当天的工作后,倒在了巡视的路边。

工友说:“一直觉得老朱家庭条件不错,他从来不说家里的事,总是乐呵呵的。这次他疼得快昏过去了,我们给家里打电话,竟然没人能出来接他,我们才意识到,他的情况很糟糕。”

老朱说:“我知道进医院意味着大把花钱,所以我一直不想去看病。”在回家拖了一周之后,老朱才在儿子的陪伴下,到了郑州市中心医院检查。

“做了B超大夫脸色不太好,让我继续做检查,后来结果出来也不跟我说,让家属来。我知道有点严重。”老朱一直在追问家人,家人只是照严重里说,告诉老朱,他是肝硬化,做两次手术就可以了。老朱一直想着,赶紧治好了,能继续出去工作,再给儿子娶媳妇。

“肝癌。”昨日,嫁出去的女儿背着父亲在记者面前终于哭了起来,“怕俺爹受不了,现在我们都敢告诉他病情”。

今天起,老朱失业了,但他不知道

环道绿化是我市首批进行市场化运作的试点,郑州的环道现在已经通过招标由35家公司进行管养,老朱所在的河南绿色工程有限公司,只是其中一个。

老朱也是临时工,管理了22个工人,负责8万平方米的环道绿化养护,他管理的路段,是全市的标杆路段。

在老朱的努力下,他们的队伍每年成绩都在35个公司的前列,为此老朱一直很自豪:“我就是喜欢钻研,干绿化第一年就受到全市的表扬,领导让我坐第一排,让我站起来让大家都向我学习,我都掉眼泪了。我很自豪。”

虽然他很优秀,但是一个企业也没有能力帮助他。环道处的负责人说,从今天开始,老朱实际上就与企业脱钩了,“公司给他多发了一个月的工资,不敢告诉他,只是含糊地说,让他在家休息,大家都安慰他,说让他赶紧养好病,来继续带着这个队伍搞绿化”。

从老朱病倒开始,公司已经从鄢陵请了一个新的现场经理,顶上了,今天开始,老朱就失业了,只是他还在期待着,重返岗位。

捐款3万元,绿化工人们想让社会再来拉他一把

在了解了老朱的情况后,环道处立即组织各个绿化公司一起为老朱捐款。工会主席很感动:“绿化工人们收入很低,大部分只有650元,但是听说老朱的事之后,几乎没有不捐款的,有的捐3块有的捐5块,凑了3万元。”

昨日,大家把捐款送到了老朱的手里。老朱说,现在他就是觉得经济压力太大,“我已经做了一次手术了,欠了亲戚朋友和村里4万多,下个月还要做手术”。

女儿告诉记者,因为父亲病倒了,弟弟在照顾奶奶和母亲2年后,再次出门打工,在一个小装修公司干活,一个月也只能挣1000元左右,“俺妈还有俺妈都长期吃药,俺爹有病了,医院要开始化疗了,听说那花销很大。”女儿说着眼圈又红了。

环道处的负责人哽咽着告诉记者:“我们能力有限,现在想让社会都来帮他,都来拉他一把。”

将星早早陨落 毛泽东为其落泪

——记中华民族英雄彭雪枫

秋阳高照的郑州烈士陵园广场,苍松翠柏掩映,河南籍著名烈士彭雪枫将军的纪念碑亭庄严地竖立在这里。他投身革命20年,出生入死,南征北战,智勇双全,战功卓著,被毛泽东、朱德誉为“共产党人的好榜样”。可是,就在抗战胜利前夕,他在一次指挥作战中不幸中弹牺牲。得知他牺牲的消息,毛泽东默然泪流:“小小的八里庄,竟然损我一员大将!”

彭雪枫是河南省镇平县人,1907年生,1926年9月加入中国共产党。

彭雪枫智勇双全,率军南征北战,所指挥的部队屡为前锋,战功卓著,参加过第三、四、五次反围剿,二万五千里长征,组织过土成岭战役,两次率军攻占娄山关,直取遵义城,横渡金沙江,飞越大渡河,进军天全城,通过大草原。

1942年~1943年,彭雪枫与邓子恢、张震、吴芝圃等在洪泽湖地区坚持敌后抗日战争,纵横驰骋,浴血奋战,取得了著名的33天反“扫荡”斗争的胜利。

1938年至1944年,彭雪枫麾下的新四军第4师进行了大小战斗3760次,累计歼敌4.8万人,取得了敌我伤亡比例5:1的辉煌胜利。

1944年9月11日,在河南夏邑东八里庄围歼顽李光明的战斗中,彭雪枫将军亲自指挥战斗,正当战斗胜利结束时,不幸被流弹击中,英勇殉国,时年37岁。

毛泽东、朱德、彭德怀、陈毅的共同挽词是:“二十年艰难事业,即将彻底完成,忍看功绩辉煌,英名永在,一世忠贞,是共产党人好榜样;千万山河破碎,正待从头收拾,孰料血花飞溅,为国牺牲,满腔悲愤,为中华民族悼英雄。”

晚报记者 裴蕾 整理

“开笔礼”:大写的人字



开笔礼,是中国传统中对少儿开始识字习礼的一种启蒙教育形式。在古代,学童会在开学的第一天早早起床来到学堂,由启蒙老师讲授人生最基本、最简单的道理,并教读书、写字,然后参拜孔子像,才可以入学读书。这一仪式俗称“破蒙”。古时,“开笔礼”是极为隆重的典礼,对每个读书人来讲有着重大的意义,被称为人生四大礼之一。

昨日,二七区春晖小学也为一年级新生举行了隆重的“开笔礼”。据了解,“开笔礼”是该校每年新生入校时都要进行的。

晚报记者 张勤/文
张翼飞/图

中专第二次集中录取 10月9日至14日进行

□晚报记者 张竞秋

记者昨日从省招生办获悉,我省普通中专第二次集中录取将于10月9日至14日进行。

此次集中录取,五年制和“3+2”执行第一次集中录取时公布的全省最低文化控制分数线(240分),征集的学生要优先录取高分考生。

今年上高中、大学的贫困生 可申请一次性补助

高中生最高5000元
大学生最高8000元

□晚报记者 张勤

对于低保家庭的孩子来说,考上大学,意味着要支付高额的学费。不少家长会为孩子的学费发愁。

昨日,市教育局、市财政局公布了《郑州市低保和低收入家庭人员考取高中高校一次性救助实施方案》,今年考上大学、高中的低保和低收入家庭的学生,可以申请一次性救助。

其中,低保家庭子女考上普通高中,可以申请领取5000元的补助金。低收入家庭子女,有2500元的一次性救助资金。低保家庭子女考上大学,可以申请8000元的一次性补助。低收入家庭子女,则可以申请4000元的救助资金。

去紫荆山公园玩儿更开心了

□晚报记者 马燕 通讯员 杨志宏

长长的阅报栏、小小的挂衣钩……这些天,再去紫荆山公园锻炼身体,就会发现这些与众不同的小细节。该公园“为民惠民,让老百姓感受具体”,充分落实“三基两基一抓手”的关键点,从小事做起,在公园西园老年健身园处为游人增添了读报宣传专栏,增添了党报阅览栏,以及争创全国文明城市和健康教育宣传栏。同时,还增添了配有遮阳棚的休息座椅,为游人健身休憩提供方便。另外,结合游人需要还增添了不锈钢挂物架,方便游人锻炼时放置衣物,轻装锻炼。

订份晚报

送您“又一村解先生”百元餐券

最后3000元代金券限量抢购

□晚报记者 王战龙

本报推出的“订晚报,送百元餐券”活动,受到市民热捧。应读者要求,晚报最后推出3000元的代金券,活动持续到本周四结束。

您仅需144元,将得到一份全年郑州晚报和又一村解先生酒楼提供的价值100元的代金券。或者花费200元,就能购买到价值400元的物品(报纸+两盒高档月饼)。

方案一:144元=价值144元的全年晚报+100元代金券

方案二:200元=价值144元的全年晚报+256元月饼(两盒高档月饼)

购买热线:13838146001